
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

              Θεσσαλονίκη, 21/12/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
   
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη μονιμοποίησης των Ειδικευμένων Νοσηλευτών 

Επείγουσας και Εντατικής Θεραπείας Κοινοτικής 
Νοσηλευτικής και Δημόσιας Υγείας» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Την έντονη ανησυχία τους εκφράζουν οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία 
της χώρας μετά την τραγική διαπίστωση ότι οι συμβάσεις των 890 Ειδικευμένων 
Νοσηλευτών που προσφέρουν υπηρεσίες σε ΜΕΘ, ΤΕΠ και άλλα τμήματα 
πρώτης γραμμής λήγουν και δεν πρόκειται από τη μεριά της Πολιτείας να 
ανανεωθούν. Οι υγειονομικοί διαμαρτύρονται, επειδή κάτι τέτοιο θα θέσει σε 
κίνδυνο την εύρυθμη λειτουργία των ΜΕΘ, των Επειγόντων και των λοιπών 
εξειδικευμένων τμημάτων των νοσοκομείων της χώρας, καθώς οι συμβασιούχοι 
συνάδελφοί τους που οδηγούνται στην ανεργία κάλυπταν πάγιες ανάγκες στα 
παραπάνω τμήματα και η απουσία τους θα υποστελεχώσει ακόμη περισσότερο 
το αποδυναμωμένο ΕΣΥ. Αντιθέτως, προτείνουν την ένταξή τους με νομοθετική 
ρύθμιση στο Επικουρικό Προσωπικό και την ανανέωση των συμβάσεών τους 
ταυτόχρονα με των άλλων επικουρικών ή σε διαφορετική περίπτωση να 
αναλάβουν οι προϋπολογισμοί των Νοσοκομείων με τη χρηματοδότηση του 
Υπουργείου Υγείας το μισθολογικό κόστος που θα προκύψει από τη χορήγηση 
επιδομάτων και μισθολογικών κλιμακίων στους συμβασιούχους Ειδικευμένους 
Νοσηλευτές. Είναι άδικο για εργαζόμενους, που προσλήφθηκαν εν μέσω 
πανδημίας και πρόσφεραν σημαντικά στην αντιμετώπισή της, κυρίως και μετά 
την ειδίκευση που έλαβαν επιτυχώς μέσω εξετάσεων, να απαξιώνονται από την 
Πολιτεία με αυτόν τον τρόπο, αφού δεν αναγνωρίζεται από μέρους της η 
σημαντική προσφορά τους στον τομέα της Υγείας. Κυρίως όμως, είναι 
ανεπίτρεπτο να καταδικάζονται σε υποστελέχωση με ευθύνη της Κυβέρνησης 
τμήματα ζωτικής σημασίας των νοσοκομείων όλης της χώρας. Αξίζει σε αυτό 
το σημείο να τονίσουμε και το παράλογο της υπόθεσης, καθώς ο τίτλος της 
ειδικότητάς τους, που στην Ελλάδα δεν αναγνωρίζεται θεσμικά, στο εξωτερικό, 
σε χώρες της Κεντρικής και Βόρειας Ευρώπης ο ίδιος τίτλος αποτελεί όπλο 
πρόληψης. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να μην οδηγηθούν σε 
επιπλέον υποστελέχωση τα νοσοκομεία της χώρας, να μη στερηθούν τις 
υπηρεσίες του καταρτισμένου υγειονομικού προσωπικού και να συνεχίσει αυτό 
να τις προσφέρει αδιαλείπτως, καλύπτοντας πάγιες και διαχρονικές ανάγκες 
του ΕΣΥ; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




